

# Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.496 / Viernes 28 de Abril de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

## 2.000 toneladas de bombas arrojaron los aviones aliados sobre la ciudad de Essen

Cuarenta y un aparatos atacantes fueron abatidos

Prosigue intensa la actividad aérea angloamericana contra diversos puntos del Reich, Francia y Bélgica

Gran cuartel general del Führer.—El comunicado alemán dice:

Bombarderos norteamericanos, en incursiones realizadas ayer contra la región de Brunswick, arrojaron sus bombas al azar a causa del tiempo brumoso. Solo se registran daños insignificantes. Apesar de las malas condiciones atmosféricas, la DCA alemana destruyó ocho aparatos enemigos.

Durante la noche pasada, aviones de hostigamiento enemigos atacaron las regiones septentrional y central de Alemania. Formaciones de bombarderos británicos han efectuado ataques terroristas contra distintas localidades de la región del Ruhr y del Suroeste de Alemania. Se señalan considerables daños materiales, especialmente en Essen y Schweinfurt. La población ha sufrido pérdidas. La DCA alemana derribó 41 bombarderos cuatrimotores.

Poderosas formaciones aéreas alemanas continuaron anoche sus ataques contra las concentraciones navales en la costa meridional de Inglaterra.—Efe.

### BOMBARDEO DE OBJETIVOS ALEMANES

Londres.—El Ministerio del Aire anuncia:

Pilotos de la RAF, en aviones Spitfire volaron ayer, por primera vez, sobre Alemania.

Atacaron varios objetivos enemigos entre Aquisgran y Colonia, y regresaron a sus bases sin experimentar pérdidas.—Efe.

ron a sus bases sin experimentar pérdidas.—Efe.

### COMUNICADO ALIADO

Londres.—El Ministerio del Aire comunica:

“El servicio de bombardeo envió anoche más de mil aviones contra el enemigo. Fueron efectuados intensos ataques contra Essen y Schweinfurt, y contra el apartadero ferroviario de Villeneuve-Saint Georges, cerca de París. Dos horas después de haber sido bombardeada Essen, un avión de reconocimiento aliado voló sobre la ciudad y observó que gran parte de ella estaba en llamas y que el humo se elevaba a 20.000 pies de altura. El ataque contra Schweinfurt fué densísimo.

Aparatos Mosquito atacaron Hamburgo y colocaron numerosas minas en aguas enemigas.

No han regresado a su base 29 bombarderos pesados y dos aparatos Mosquito.—Efe.

### SUECIA PROTESTA POR LA VIOLACION DE SU ESPACIO AEREO

Estocolmo.—La legación de Suecia en Washington ha protestado ante el Gobierno de los Estados Unidos por la incursión realizada el 15 de Abril a través de territorio sueco, por numerosos aviones norteamericanos.”

### ATAQUE A CENTROS FERROVIARIOS

Londres.—Há sido publicado el siguiente comunicado de guerra:

“Aparatos de la aviación norteamericana atacaron anoche los centros ferroviarios de Lovaina y Saint Grislain. También fueron atacados otros objetivos militares.—Efe.

### ATAQUE A LOS ARRABALES DE PARIS

París.—Bombarderos norteamericanos han atacado anoche, de nuevo, los arrabales del Sureste de la capital, según se anuncia oficialmente.

Hasta ahora van retirados 70 cadáveres de los escombros y se teme que haya muchas más víctimas.—Efe.

### BOMBARDEO DE LAS INSTALACIONES MILITARES EN EL NORTE DE FRANCIA

Londres.—El cuartel general de la aviación estratégica norteamericana comunica:

Enormes formaciones de “Liberators” y fortalezas volantes han atacado esta

mañana instalaciones militares alemanas en el Norte de Francia. Esta operación es la vigésima que realiza el VIII ejército aéreo en Abril.—Efe.

### ALARMA AEREA EN LA REGION LONDINENSE

Londres.—Una alarma aérea ha sido

(Pasa a quinta página)

## STIMSON DESAUTORIZA EL DISCURSO PRONUNCIADO POR PATTON EN LONDRES

Se dice que las palabras del general yanqui han producido una reacción desfavorable en el Congreso norteamericano

“Pueden ser causa-dice un senador-de descontento entre algunos países aliados”

Washington.—El ministro de la Guerra, Stimson, ha declarado que su departamento no ha aprobado nunca el discurso pronunciado en Londres por el general Patton, del ejército estadounidense, en el que dijo que la Gran Bretaña, Estados Unidos y la U.R.S.S. estaban destinadas a gobernar el mundo. Stimson subrayó que Patton no hizo en tal

ocasión más que exponer una opinión personal y que no hablaba como portavoz del Ministerio de la guerra.

Por otra parte se anuncia que las palabras de Patton han producido una reacción desfavorable en el Congreso norteamericano. El senador Ellender ha expresado su temor de que el discurso de Patton sea causa de descontento entre algunos países aliados.—Efe.

### EL “GRAN EXITO” DE STETTINIUS

Londres.—Se espera la próxima publicación de una declaración conjunta de los gobiernos inglés y norteamericano, para expresar su satisfacción por “el gran éxito” obtenido con la visita de Stettinius, del departamento de Estado norteamericano, a Inglaterra, según afirma el redactor diplomático del “Times”.

Aparte de sus conferencias con el primer ministro, Eden y otros miembros del Gabinete —añade el articulista— Stettinius se ha entrevistado con todos los dirigentes de los países aliados, que se encuentran en Londres, y ha revisado todos los acuerdos de aprovisionamiento en colaboración con el general Eisenhower y otros jefes de servicio estadounidense.—Efe.

### LA AYUDA DE LOS YANQUIS A INGLATERRA Y LA U.R.S.S.

Washington.—La Gran Bretaña ha producido más de 90.000 aviones de todos los modelos desde el comienzo de la guerra, según ha informado a la comisión senatorial de Asuntos Exteriores norteamericana el administrador de la Ley de Préstamo y Arriendo Crowley.

“Inglaterra produce hoy más aviones —añadió— que todas las fábricas de que dispone en Europa Hitler. Sin embargo, esta gran cifra de producción no hubiera sido posible sin los envíos suplementarios de los Estados Unidos.

En cuanto a Rusia, las raciones del ejército soviético pueden mantenerse gracias al riguroso racionamiento de la población civil y al envío de 2.600.000 toneladas de productos estadounidenses. Ello no representa sin embargo, más que una parte de la producción total rusa, pero, con todo, estos envíos norteamericanos son de una importancia vital.—Efe.

## VON PAPEN irá a Berlín

Para informar sobre el caso de envíos de cromo turco a Alemania

Después el Reich contestará al Gobierno de Angora

Berlín.—Se declara en la Wilhelmsstrasse que antes de redactar definitivamente el texto de la respuesta alemana a Turquía sobre la supresión del envío de cromo, se esperará que el embajador alemán en Angora informe personalmente.

Se afirma que, con este motivo, vendrá a Berlín von Papen.—Efe.

### VON PAPEN RUMBO AL REICH

Estambul.— El embajador alemán en Turquía, Von Papen, ha salido en avión especial para Alemania, con objeto de informar a su Gobierno, acerca de la Oficina Internacional de Inducción.—Efe.

## La Fiesta del Libro en la Academia de S. Fernando



Madrid.—El ministro de Educación Nacional y el obispo de Madrid-Alcalá presiden el acto celebrado en la Academia de San Fernando

## Consejo nacional de F. E. T. y de las JONS

### Reunión de la Comisión de secciones

Proyectos de disposición modificando el artículo 25 de los Estatutos de F. E. T. y de las JONS y creando los cargos de subjefe provincial del Movimiento y secretario técnico provincial

Madrid.— En el palacio del Consejo Nacional, bajo la presidencia del vicesecretario general, camarada Manuel Mora Figueroa, se reunió la comisión de secciones el día 27, a las seis de la tarde, para estudiar los proyectos de disposición modificando el artículo 25 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y el que crea los cargos de subjefe provincial del Movimiento y secretario técnico provincial.

Actuó de secretario el consejero nacional, camarada Luis Serrano de Pablo, y asistieron los consejeros nacionales, camaradas Francisco Bastreche, Sancho Dávila, Modesto Aguilar Morente, Julio Salvador Díaz Benjumea, Rafael Arias de Velasco, Carlos Ruiz, Fernando Coca de la Piñera, Diego Salas Pombo, Fray Justo Pérez de Urbel y Tomás Romajaro Sánchez.

Fueron aprobados el primero de los proyectos, por unanimidad, y el segundo después de una amplia discusión en que se introdujeron algunas modificaciones en el informe de la ponencia que quedó también aprobado.

## Imposición de la Medalla del Trabajo a empleados y obreros de la R. E. N. F. E.



El camarada Girón impone la Medalla del Trabajo a diferentes obreros y empleados distinguidos de la R. E. N. F. E. — (Foto S. O. F.)

## GOBIERNO CIVIL

### Industriales sancionados

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil se han impuesto sanciones por no justificar debidamente con la presentación de los cupones la entrega de los artículos a cartillas inscritas en sus establecimientos, a los industriales detallistas de ultramarinos o panaderos que a continuación se detallan, a los que a la vez se apercibe de que en caso de reincidir se les retirarán los cupos y cartillajes pasándose además el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Rufino Trascasa Alonso (Paloma, 12). Daniel Hernando Miguel, (Villalón, 4). Mariano Lázaro, (San Francisco número, 29). Lorenzo Sáez Ortega, (Hospital del Rey). Félix Marijuán de la Viuda (San Lorenzo, 34). Fernando Corral Fontecha, (Puebla, 10). Julio Santaolalla, Crespo, (Almirante Bonifa, 23 y 25). Eutimio de Juana (Fernán-González, 77). Jesús Mata (Rey Don Pedro, 40). Pablo Martínez (Calzadas 14). Alfonso Malvido, (General Mola, 21). Cooperaiva de Funcionarios, (Lain Calvo, 38). Pio Espiga Sáiz (Plaza de Santa María, 10). Silvio Herrera (Calera, 43). Nonito Oca, (Santa Clara, 32). Francisco Diez, (Madrid, 19). Emilio Angulo, (Vadillos, 16).

También se ha sancionado al industrial de Villanueva de Gumiel Angel Nuñez Cuesta, que con fines de lucro adicionó una gran cantidad de sal al bacalao que había de expenderse a aquel vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento, y que surta la debida ejemplaridad entre los industriales restantes.

# Pregón de la Falange

## Secretaría local

Todos los camaradas que, pertenecientes a esta local, ingresaron en el Partido después del 18 de Abril de 1937 hasta el 31 de Diciembre de 1939, y que por lo tanto tenían condición de ADHERIDOS, se pasarán, a la mayor brevedad, por esta Secretaría Local, con dos fotografías, para hacerles entrega del correspondiente carnet de MILITANTE.

## Información sindical

### SINDICATO DE PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

#### Festividad de San Juan Ante - Portam - Latinam

Se pone en conocimiento de empresarios y productores, de Papelerías, Librerías y Artes Gráficas que, con motivo de la festividad de San Juan Ante-Portam-Latinam, el día 6 de Mayo habrá de considerarse inhábil a efectos de trabajo, de acuerdo con la petición formulada por la Comisión Organizadora y con la consulta elevada al delegado Provincial de Trabajo.

#### CINE GRATIS

A petición del público, hoy volverá a actuar en la función cinematográfica semanal que Educación y Descanso dedica a los productores, el genial excéntrico enciclopédico "JULI". Le secundará en su humorista trabajo, Conchita Melero.

## La Orquesta Sinfónica de Bilbao, actuará en Burgos el 5 de Mayo

En concierto de gala patrocinado por nuestra Corporación municipal

Una brillantísima manifestación artística tendrá lugar en el Teatro Principal el próximo día 5 de Mayo.

La Orquesta Sinfónica de Bilbao, magnífico conjunto ya conocido y aplaudido en nuestra ciudad con motivo de pasadas actuaciones, vendrá nuevamente a Burgos para dar un gran concierto, patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento.

La disciplinada orquesta que dirige el maestro Arambarri ha preparado un selecto programa y la fiesta tendrá caracteres de gran gala.

En días sucesivos iremos dando detalles complementarios de este acontecimiento artístico.

## ANUNCIOS OFICIALES

## FERIAS EN LERMA

Los días 1, 2 y 3 de Mayo tendrán lugar las tradicionales ferias para ganado mular, caballo, asnal, vacuno, lanar, cabrío y de cerda, madera trabajada y sin trabajar, maquinaria agrícola, aperos de labranza y operaciones comerciales de toda clase. Lerma y Abril de 1944.

Evelio Rodríguez

## Subasta

Se hace pública en Hortigüela (Burgos), el día 21 de Mayo, a las 14 horas, en la Casa Ayuntamiento, de un molino, dos paradas limpia, huerta seis fanegas sembradura todo regado con árboles frutales, una casa panadería, mil chopos maderables, márgenes canal abundantes aguas río Arlanza, término Brazo, carretera Lerma, dos kilómetros pueblo y cuatro estación ferrocarril, en 70.000 pesetas.

## SUBASTA DE CASA

en la calle Fernán González; con sus anejos. Se admiten proposiciones, hasta el quince de Mayo en el despacho del Procurador Echevarrieta (San Pablo, 11), donde informarán.

# JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

## DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en el día de ayer con el secretario general del Gobierno y los de Abastecimientos y Beneficencia y el comisario de policía.

## VISITAS

Asimismo recibió en su despacho oficial de la Casa del Cordón, las siguientes visitas:

Presidente de la Excm. Diputación, teniente coronel de la Guardia Civil Sr. Salguero, camarada Juan José Giménez, don Juan Riu y camarada Tomás Rodríguez.

## Administración de Correos

## AVISO

El vapor "Cabo de Buena Esperanza", de la Compañía Ibarra, saldrá de Bilbao el día cinco de Mayo próximo, de Vigo el seis y de Cádiz el diez, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para todos los países de América.

Luz, armonía y alegría serena en tu familia, tú la mujer, centro de todo, comprendiendo los problemas de todos y ayudando a perfeccionar y pulir las obras del hombre. Llena tu inteligencia, adquiere lo que no poseas en la Escuela de Hogar de la Sección Femenina cumpliendo tu Servicio Social.

# Nuevas Hermandades Sindicales de la provincia

Han quedado constituidas en Padilla de Arriba, Padilla de Abojo y Villosandino

Siguiendo el plan de organización sindical que hacíamos referencia días atrás, el pasado miércoles se personaron en los pueblos de Padilla de Arriba, Padilla de Abojo y Villasantino el secretario provincial de Sindicatos, el vicesecretario provincial de Ordenación Social y el jefe del departamento de Organización, al objeto de constituir en dichas localidades las Hermandades sindicales de labradores y ganaderos.

Con tal motivo se celebraron actos públicos en los que intervinieron las jerarquías provinciales, para dar a conocer las Ordenanzas de las Hermandades y determinar el funcionamiento de éstas y su importancia en orden a los intereses sociales y económicos de labradores y ganaderos.

## Notas militares

### PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 795'50 pesetas anuales a don Constantino Saldaña Valdivielso y doña Carmen Vélez Temiño, de Aforados de Moneo; don Jorge Pérez Delgado y doña Higinia Sadornil López, de Palacios de Benabarri; don Castor Robledo Ortega, de Fresno de Oca, y doña Justina Eguluz Aguilár, de Santa Gadea del Cid, y de 2.178, a doña María Elvira Izquierdo de Rabanera del Pinar.

# BURGOS

## hace 30 años.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 27 de Abril de 1914

Con tiempo desapacible se verificó ayer la inauguración de la temporada de tiro de pichón, acudiendo selecto y numeroso público. En cambio de tiradores se notó la falta de varios muy afamados.

Ganaron el primer premio don Marcelo González y el segundo don José Luis Errazquin.

A continuación se procedió al sorteo de una magnífica pulsera de plata con reloj, que correspondió a la bella señorita de González, hermana del que obtuvo el primer premio.

—Para conmemorar el segundo aniversario de la fundación del Club Ciclista Buralés, se reunieron anoche en el restaurant "La Vascongada", varios entusiastas del deporte, transcurriendo la cena dentro de la mayor cordialidad y entusiasmo.

—Ayer, en el rápido, marchó a Madrid el alcalde de esta ciudad don Manuel de la Cuesta y Cobo de la Torre con el fin de gestionar el derribo del Palacio Arzobispal.

De la Alcaldía se ha encargado don Leandro Gómez de Cadiñanos.

—Ha fallecido en esta ciudad, a los 82 años de edad, doña Leocadia Gómez Hortigüela, madre del laureado escultor burgalés don Saturnino López.

## CARBON DE GASOGENO

Venta en

## Combustibles «GARRO»

VADILLOS, 20

# Vida eterna

**SANTOS DE HOY**  
Ss. Pablo de la Cruz, fd., Prudencio ob., Marcos y Patricio obs., Teodora vg., Vidal, Acacio, Agapito, Eusebio y Valeria mrs.  
Misa, con rito doble y color blanco de San Pablo, segunda oración de la octava de San José, tercera de S. Vidal, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de San José.

**SANTOS DE MAÑANA**  
Ss. Pedro mr., Antonia vg., Secundino ob., Emiliano mr., Paulino ob. y Roberto ab.  
Misa, con rito doble y color encarnado, de S. Pedro, segunda oración de la octava, tercera por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de S. José.

**CULTOS**  
SAN GIL: Novena en honor del Santo Cristo.  
Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada en el altar del Santo Cristo. Por la tarde, a las ocho, rosario, novena y adoración de las Santas Gótas.

**Notas de Educación Nacional**  
INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA  
Se pone en conocimiento de los maestros y el público en general, que la Inspección Provincial de Primera Enseñanza, ha trasladado sus oficinas a la calle de Madrid número 3, segundo, derecha.

## DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Por la presente nota se ordena a todas las empresas de la capital y provincia, que tengan a su servicio más de cincuenta productores, que lo comuniquen por escrito a esta Delegación Provincial de Trabajo, antes del día 15 de Mayo próximo. Burgos, Abril de 1944.—El Delegado de Trabajo, José Zaplana.

## 3.262 automóviles hoy en Burgos

Veinte transferencias de vehículos se han verificado en el pasado mes de Marzo

El "Boletín Oficial" de la provincia publica una relación de los vehículos con motor mecánico inscritos durante el pasado mes de Marzo en la Jefatura de Obras Públicas.

Figuran cuatro automóviles y camiones, propiedad de don Lázaro Lucio Santanmarría uno y los otros tres de don Pedro Rivas. Con ello la matrícula asciende al número 3262.

Asimismo se publica la relación de transferencias efectuadas en el mismo periodo de tiempo, que abarca veinte vehículos de motor mecánico, en su mayor parte verificadas entre vecinos de esta provincia.

## BIBLIOGRAFIA

CATECISMO DE PUERICULTURA, por el Dr. Juan Bosch Marín, Quinta edición, Madrid, 1944.

Han aparecido en España en los últimos tiempos diferentes tratados de higiene infantil, dedicados a ilustrar especialmente al público femenino en las modernas normas de puericultura.

El que indudablemente ha tenido más aceptación, ha sido el "Catecismo de Puericultura" del Dr. Bosch Marín, del que en poco tiempo, han aparecido cinco ediciones con un total de 25.000 ejemplares.

Este solo hecho demuestra su eficacia y hace recomendable que queramos señalar que a través de sus capítulos se siga el desarrollo del niño normal y se aprenda insensiblemente los cuidados higiénicos necesarios para la perfecta crianza del niño y la lucha contra sus enfermedades más frecuentes muchas de ellas arraigadas en nuestro país en virtud de la ignorancia en materia de sanidad.

Para elevar la cultura que toda madre necesita en su propio hogar, conceptuamos muy conveniente la lectura del libro que comentamos debido al jefe de los servicios de Puericultura del Estado, Dr. Bosch Marín.

# GUIA PROFESIONAL

**CLINICA DENTAL**  
DOMINGO BARREIRO  
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7  
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432.

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
Jefe de Servicio de PULMON y CORAZON de la Cruz Roja  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 3  
Puebla, 2.—Teléfono 2231

**Clodoaldo Padilla**  
Partos y Enfermedades de la mujer  
Onda corta. Diatermia  
Consulta de once a dos  
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléf. 1855

**MEDICO DENTISTA**  
B. Aragüés González  
RAYOS X  
Consulta: de 10 a 1  
Madrid, 9, segundo, derecha

**DR. MUÑOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS  
Onda corta  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREOS  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8  
Almirante Bonifaz 13, 1.º Tfno. 1359

**HERNAEZ MOLINER**  
ESPECIALISTA NIÑOS  
Precedente Casa Salud Valdecilla  
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media  
Calle de Santander, tres, 8.º izqda.

**Luis Pérez Fadón**  
Aparato digestivo  
RAYOS X.—ANÁLISIS CLINICOS  
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5  
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º  
Teléfono. 2379

**José Carazo**  
Partos y enfermedades de la mujer  
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Héroes del Alcázar n.º 2  
Teléfono. 1591

**F. URRACA**  
OCULISTA  
del Hospital de Barrantes y de la Cruz Roja  
LAIN CALVO 18 Teléfono 1311

**S. ARIAS**  
URUGIA Y VIAS URINARIAS  
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 9, 2.º.—Burgos  
Teléfono, 2218

**Luis de la Cuesta**  
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA  
Pulmón y Corazón.—RAYOS X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
Santander, 3, 4.º — Tfños 1735 y 1988

**ARTURO GIL**  
Aparato Respiratorio y Corazón  
RAYOS X  
Consulta de diez a una  
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)  
Teléfono, 2310

**ANTONIA CASTILLO**  
MEDICO  
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer  
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 3  
García y Ruiz, 18, primero, centro  
Teléfono, 1761, Burgos

**J. VELASCO**  
PULMON Y CORAZON  
RAYOS X  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6  
Santander, 18. Teléfono, 1533

**Clinica Quirúrgica «SAN ANTONINO»**  
Servicio Médico Permanente  
San Pedro Cardena, 24 Tf. 2405  
CIRUGIA GENERAL  
Especialidad: APARATO URINARIO  
Director: Dr. E. RENEDO RUIZ  
Por oposición de Beneficencia Municipal y Facultad de Medicina de Madrid  
Consulta particular: S. JUAN, 63-2.º iz. Teléfono 1414 De 12 a 3

**Ricardo Cueva**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7  
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

**V. Ojeda Carcedo**  
Aparato digestivo y nutrición  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: De 10 a 2 y de 4 a 5.—Vitoria 19, 1.º—Teléfono 1667

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD  
Paseo José Antonio, 27 Tel. 1304

**J. Villanueva Pelayo**  
MEDICINA INTERNA  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8  
Generalísimo Franco, 21, principal  
Teléfono 2523

**José María Rodríguez Orive**  
ODONTOLOGO  
Consulta, de nueve a una  
Madrid, 10, 1.º izquierda.—BURGOS

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, Corazón y Nutrición  
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5  
Español 32.—Teléfono 1912

**José Martín Pardo**  
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2406.

**Laboratorio de análisis clínico**  
**Vicente Vallejo**  
QUIMICO: José S. de la Cruz  
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

**Sanatorio**  
DE  
N.º SRA. DE LA BLANCA  
Cirugía y Especialidades  
Director facultativo  
D. Vicente Mateos López  
Pisones, 33.—Teléfono 2323

# El segundo frente tendrá que ser abierto de pleno acuerdo con la Unión Soviética

## No es tan inminente como por algunos se ha creído la destrucción de la fuerza de Luftwaffe

### Llegarán los desembarcos no sólo cuando la situación militar sea propicia sino cuando las condiciones políticas lo permitan

Londres. (Crónica especial transmitida por radio).— El asalto que las fuerzas angloamericanas sostienen contra el continente, tiene un significado peculiar que no parece alcanzarse a un gran sector de la opinión, no obstante haberse dado ya a entender repetidas veces que estamos asistiendo a los preliminares de la invasión, señalados precisamente por estas acciones en masa que diariamente ocupan buen espacio en las informaciones de guerra. Hace unos días —el día 13 del actual— el Ministerio del Aire y el Cuartel general de las fuerzas aéreas estratégicas norteamericanas en Europa, publicaron una extensa declaración conjunta que arroja alguna luz sobre los preparativos de invasión. Los generales Montgomery y Eisenhower han desarro-

llado, mientras tanto, en público el tema de que la destrucción de la Luftwaffe tiene una importancia esencial para las operaciones de desembarco en el continente. En dicho comunicado, se deja entrar discretamente el grado de terminación alcanzado por estos preparativos aéreos, considerados indispensables para el buen éxito de la empresa cuya dirección se encomendó a Dwight Eisenhower, cuyas dotes de mando y habilidad quedaron de manifiesto en la campaña de liberación de África del Norte. El contenido de la declaración angloamericana citada puede resumirse en pocas palabras: El año de 1942, y después de la entrada de los Estados Unidos en la guerra, marca el comienzo del ocaso del poderío aéreo alemán; la iniciativa en el aire comienza a pasar, progresivamente, a manos de los aliados. En los dos años subsiguientes, la producción de las naciones unidas aumenta al mismo ritmo que disminuye la alemana, y así hoy tenemos que la fabricación de aviones en Estados Unidos y Gran Bretaña ha sido cuadruplicada en relación con la producción del Reich y países controlados por Alemania. Contribuye a la pérdida de la potencia sufrida por la Luftwaffe la dispersión de las fuerzas de ésta en los múltiples frentes a que ha de atender y, de manera singular, el proceso de neutralización de las fábricas germanas de aviones que alcanza su punto culminante en Febrero de 1944 y señala la fase crucial del esfuerzo angloamericano para destacar definitivamente el peligro de las fuerzas del aire del Eje en Europa.

Hasta el pasado Otoño, los planes alemanes sobre la guerra aérea se han desarrollado, sin duda, a plena satisfacción propia aunque tal vez no fuesen alcanzados por la industria de guerra alemana los ambiciosos objetivos que para ella se fijaron en materia de producción de material aéreo, pues aún en aquella época comenzó a hacerse evidente la reserva con que los alemanes conducían sus acciones defensivas u ofensivas. En Julio de 1943, salió de las fábricas alemanas el mayor número de aviones que jamás ha sido entregado en una sola remesa a la Luftwaffe; pero aquellas cifras —fijadas por los expertos aliados entre 3.500 y 5.000 aviones, en su mayor parte de caza— no han podido ser rebasadas ni siquiera mantenidas. Al comenzar el esfuerzo decisivo del arma aérea aliada para la neutralización de las fábricas aeronáuticas en el Reich durante Febrero de 1944, se asesta a la Luftwaffe un golpe mortal con la destrucción de las fábricas más importantes que trabajaban en todo el continente para Alemania, de las que salía el sesenta por ciento de los aviones de combate fabricados mensualmente por los alemanes; bastaron cinco días a las fuerzas expedicionarias norteamericanas —con sus cinco noches en las que actuó la RAF— para poner fuera de acción a buena parte de las fábricas alemanas. De esta manera, el octavo, noveno y quince cuerpos aéreos de los Estados Unidos destacados en Europa, han cumplido a satisfacción la primera de las misiones encomendadas a los mismos. Para completar la idea de la disminución de la potencia aérea alemana —se hace resaltar en la declaración oficial aliada— basta saber que Goering recibió en Marzo menos aviones que en Agosto de 1942 —mes en el que más producidas fueron las cifras de producción— y que en los tres últimos meses la Luftwaffe ha perdido mayor número de aviones que los que pueden producir todas las fábricas alemanas para ella.

Los cada vez más frecuentes ataques ingleses y americanos, se han llevado a cabo con oposición cada vez más débil del enemigo, síntoma éste que, a juicio de los expertos aeronáuticos, refleja inequívocamente el declive de la potencia adversaria en el aire. A pesar de esta constatación diaria, reflejada en las pérdidas menos considerables que día tras día se sufren por las formaciones encargadas de sostener el ataque contra Europa, ni Eisenhower ni Montgomery creen llegado aún el momento de anunciar la destrucción del arma aérea enemiga. Probablemente se debe esto a que, en ocasiones favorables, los cazas alemanes combaten encarnizadamente y con fuerzas no despreciables que, aún constituyendo la última reserva que quede a los alemanes para emplear en el caso de que la invasión se produzca, no pueden ser menospreciadas para el mando aliado al formar sus planes de ataque. Quizá sea considerada por algunos excesiva la prudencia mostrada por los encargados de dirigir la invasión, pero es evidente que en esta empresa se va a jugar una carta tan decisiva, que bien vale la pena meditar seriamente sobre todos los obstáculos que puedan encontrarse para no cometer errores por improvisación que podrían frustrar en el breve espacio de veinticuatro horas preparativos de tres años, ultimados a costa de no pocos sacrificios y desvelos.

Estudiando la declaración del Ministerio del Aire y del Cuartel general norteamericano, se tiene la impresión de que todavía nos separa un lapso de tiempo bastante considerable hasta el aniquilamiento de la Luftwaffe; ahora bien ¿se lanzará la invasión sin esperar a que los preliminares aéreos hayan sido acabados? ¿Cambiarán de opinión Montgomery y Eisenhower? No hay en toda Inglaterra, salvo los Estados Mayores, por supuesto, quien pueda responder a estas preguntas, porque la invasión de Europa por el Oeste

# Actividad limitada en Italia

## El parte aliado señala que los débiles ataques alemanos se rechazaron en el sector del Adriático

### Indica el comunicado alemán que las tropas propias mejoraron sus posiciones en Nettuno

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.— El comunicado oficial del día de hoy dice:

"Tierra: Nuestras tropas han rechazado dos ataques de poca importancia en el sector adriático. Actividad patrullera y artillera en el resto del frente.

Mar: Las unidades costeras aliadas que operaban en aguas surorientales del mar de Liguria en la noche del 24 al 25 de Abril, han hundido cuatro barcos de abastecimiento de tonelaje pequeño, tres barcasas y un remolcador. Fueron capturados prisioneros. Nuestras fuerzas no sufrieron pérdidas ni tuvieron víctimas.

Durante la misma noche, dos destructores y una corbeta enemigos fueron atacados por la Marina estadounidense y por aviones de las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo, los destructores sufrieron averías, mientras que la corbeta hizo explosión, hundiéndose seguidamente.

Aire: El mal tiempo redujo la actividad aérea y tan sólo se efectuaron algunos vuelos de patrulla. Ningún avión enemigo voló sobre el campo de batalla durante las horas diurnas. Un avión aliado no ha regresado a su base. Las fuerzas aéreas del Mediterráneo realizaron ochenta vuelos".—Efe.

### COMUNICADO ALEMÁN

Berlín.—Del Comunicado alemán Italia.—En la cabeza de puente de Nettuno, nuestros ataques locales han conducido a mejoramientos en nuestras posiciones; han fracasado los contraataques del enemigo.

Actividad por ambas partes de los elementos de choque en el frente del Sur.

En la noche del 25 de Abril, se han librado varios combates encarnizados al Norte de la isla de Elba entre fuerzas navales ligeras alemanas y destructores, lanchas rápidas y cazas-bombarderos enemigos. En el curso de los combates fueron hundidas tres lanchas rápidas adversarias, 2 de ellas por barcasas armadas de la marina de guerra alemana. Fueron destruidos dos aviones británicos.

En el Adriático, la isla de Molget ha sido limpiada de bandas comunistas tras librarse duros combates.

### 700 barriles de coñac y 4.000 cajas de botellas destruidos por un incendio

Lisboa.— Cuatro mil cajas de botellas y setecientos barriles de coñac han sido destruidos en un incendio producido en las bodegas de la Casa Ferreirinha de Gaia, cerca de Oporto. Resultaron heridos cierto número de operarios y bomberos al hacer explosión los barriles de coñac.

### CINE AVENIDA

LAS CUATRO PLUMAS  
Una producción gigantesca asombro de todos los públicos. En tecnicolor.  
Hoy viernes ESTRENO

### Ante el ministro secretario general del Movimiento actuó la rondalla del Frente de Juventudes de Sarrolla (Lérida)

Madrid.—Ante el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, ha actuado esta mañana la rondalla de Sarrolla de Lérida, pueblecito de tan solo 750 habitantes.

Esta rondalla ha tomado parte en la competición nacional de rondallas y danzas, mereciendo gran número de aplausos. Sus dieciocho componentes son los más jóvenes del Frente de Juventudes en esta clase de agrupaciones, pues los más pequeños tienen once años de edad y los mayores, quince; les dirige el jefe local y maestro de escuela de Sarrolla de Lérida, camarada Juan Serra Arqués.

El camarada Arrese les recibió después de su actuación musical, felicitándoles por su noble cometido. También han actuado ante la delegada nacional de la Sección Femenina y ante el secretario nacional del Frente de Juventudes, por no encontrarse en Madrid el delegado nacional. Mañana regresarán a Sarrolla de Lérida.

### GUIÓN

## Por la cultura y por España

UNA tónica de superación sin precedentes, un espíritu de resurgimiento tan profundo como amplio caracteriza todo el noble esfuerzo del Estado en los más diversos aspectos de la vida española. Pero como consecuencia del principio doctrinal que impulsa la obra de nuestro Movimiento, se busca en la redención espiritual, en la elevación del nivel de cultura del pueblo la base de la reconstrucción y Grandeza de España.

Un nuevo testimonio —valioso y esencial— de esa política, nos ofrece el reciente anuncio de la Asamblea de escritores, editores y libreros, que ha de celebrarse en Madrid en el próximo mes de Mayo, coincidiendo con la Feria Nacional del Libro. A esa magna reunión de todas cuantas personas constituyen el nervio mismo del mercado bibliográfico español, se llega, pues, en virtud de una serie de premisas fijadas por el régimen, que avalora, estimula y ayuda la edición de todas aquellas obras cuyo acervo moral y científico es digno de ver la luz, para ejemplarizar y educar al pueblo.

Y siendo ese el espíritu que anima al Estado, puede fácilmente juzgarse de la importancia que reviste la Asamblea. Es una concreción práctica del calido ardor con que el deseo del Gobierno se recibe por los interesados en la producción y difusión del libro y, a la vez, la incorporación de todos ellos en la gran empresa que por la Cultura y por España está decididamente iniciada.

Cuatro puntos esenciales ha de abarcar la labor trascendente a que está llamada la Asamblea de escritores, editores y libreros. En primer término, servir la unidad del habla española, luego estudiar y ampliar las perspectivas internacionales de la Literatura española, robustecer la personalidad del escritor velando por su dignificación profesional y, por último, como digno broche de las anteriores conclusiones, discriminar detallada y eficientemente los medios de lograr una mayor difusión del libro español en el Mundo.

El Estado presidiendo tan loables inquietudes, y escritores, editores y libreros sirviéndolas con fe y entusiasmo, constituirán en la próxima Asamblea para llevar a cabo una misión importantísima. Que no ha de ser otra, repetimos, sino el punto de partida hacia nuevos horizontes abiertos a la cultura, por mejor cumplir el providencial destino de España, en su aspecto cultural y científico.

## CINE CALATRAVAS

HOY HOY HOY HOY HOY HOY

UNA PRODUCCION ALEXANDER KORDA

**Lydia**

MERLE OBERON

ALAN MARSHAL JOSEPH COTTEN

DIRECCION: JULIEN DUVIVIER

SENSACIONAL ESTRENO

## Ha cesado la resistencia nipona en Aitape, sector de Nueva Guinea

### Tropas australianas han conquistado la base de Madang y su aeródromo

Melburne.—El comunicado del Cuartel general aliado del suroeste del Pacífico dice:

"Tropas australianas han conquistado la base de Madang en Nueva Guinea y su aeródromo.

Las tropas aliadas han conquistado asimismo a los japoneses los aeródromos de Cyclops Ysentant, en Holanda.

Toda la resistencia japonesa ha cesado en Aitape, más al Sur de los frentes citados".—Efe.

### COMUNICADO ALIADO

Kandy (Ceilán).—Comunicado del Cuartel general aliado del Sureste

"Se libraron ayer combates intermitentes en los arrabales de Kohima.

En el Norte de Birmania, las tropas chinas ocuparon Mampin, en la costa oriental de Mogaung, a unos quince kilómetros de Kamaing.

Once aparatos enemigos que intentaban ayer una incursión contra los aeródromos de la frontera de Assam fueron interceptados. Tres fueron probablemente destruidos y cinco más averiados.

### COLISEO CASTILLA LA FUGA DE TARZAN

# Seis guerras han librado turcos y rusos sobre el suelo de Besarabia

## Stalin no ha renunciado al proyecto expansionista que Pedro I el Grande legó a sus herederos

### «Dominar las fuentes del Danubio, convertir el Negro en lago ruso y llegar al Mediterráneo a través de los Balcanes»

«El que quiera dominar el mar Negro y tener en sus manos al Danubio —decía un informe de la Cancillería austriaca en 1750— debe ser dueño de Besarabia».

Así lo comprendieron los Sultanes de Constantinopla que no escatimaron esfuerzos y sangre turca para convertir en realidad esta máxima.

«El delta del Danubio y el mar Negro, puestos bajo el dominio de una potencia continental con tendencias expansionistas, —se dice en otro informe del profesor Panaitescu— significa por lo menos una hegemonía política sobre la península balcánica y el camino abierto hacia el Mediterráneo».

Efectivamente, los zares de San Petersburgo no lo ignoraban y lo incluyeron en el programa de sus ambiciones imperialistas. Pedro I el Grande fué el primero que intentó llevarlo a cabo y cuando moría sin ver realizados sus sueños, no se resignó ante la idea de que un día no tuviera fiel cumplimiento. «Extender los dominios del imperio hacia el Sur, dominar las fuentes del Danubio, convertir el mar Negro en un lago ruso y abrir un paso al Mediterráneo por tierra de los Balcanes dejó escrito en su testamento a los herederos». «Cómo?», «Declarando una y otra vez la guerra a Turquía».

Estos informes ayudan a comprender los acontecimientos históricos que desde épocas remotas han tenido lugar en el sueño de los antiguos principados rumanos. A través de ellos se ven con claridad los motivos políticos de numerosos hechos de armas que han regado con sangre turca, rumana y rusa las riberas del Prut, del Dniester y del Negro. La Besarabia era fundamental al Imperio otomano que quería dominar las costas septentrionales del Negro. Lo era y lo sigue siendo al ruso en sus afanes expansionistas al Mediterráneo, a los que no consta que haya renunciado Stalin. El avance de los ejércitos rojos suscita de nuevo el pleito secular rumano-turco-ruso sobre Besarabia. Las recientes manifestaciones hechas en Moscú de que Rusia no pretende reivindicaciones territoriales en Rumania no quitan interés a la cuestión. La historia repetida las rodea de recelo y de desconfianza. Cuando en 1877 los rumanos fueron aliados de Rusia en la guerra contra Turquía recibieron promesas de la independencia de su territorio que, llegada la paz, no fueron cumplidas. En Marzo de 1924 se discutía en la Conferencia de Viena el plebiscito de Besarabia y el representante soviético hizo declaraciones en este sentido: «El gobierno de la

U.R.S.S. hace constar que en la cuestión de Besarabia no sostiene «de facto» sus derechos históricos, heredados del gobierno zarista; el gobierno del Soviet no tiene interés en conservar a toda costa Besarabia dentro de los límites de la U.R.S.S.»

Estas declaraciones no fueron tenidas en cuenta en 1940, cuando vagó por Europa el eco solitario de la protesta y del dolor rumanos al ser ocupada nuevamente Besarabia por las tropas rusas.

La actual Besarabia está circunscrita por el Prut, el Dniester y el Negro. Tiene 4.422 kilómetros cuadrados y tres millones de habitantes, en los que se cuentan no menos que diez grupos étnicos. Según el censo de 1930, el 56 por ciento son rumanos y el 12 por ciento rusos.

Está dividida en siete provincias en todas las cuales con excepción de la de Hotin el porcentaje racial rumano es elevadísimo.

Antes del siglo XIV el nombre de Besarabia era desconocido. Por lo tanto existen pocos datos concisos de su historia. Consta que estuvo bajo el dominio de Roma durante dos siglos. El año 1300 era un señorío administrado por el Príncipe Juan Besarab, de quien tomó su nombre. Cuando Turquía terminó la guerra con Servia metió mano a los Principados rumanos con la intención de dominar las bases de Constanza y de Odesa y controlar las costas septentrionales del Negro. Después de sangrientas luchas el poderío musulmán se estrelló contra el espíritu de los nativos del país y se llegó a una convención en la que se reconocía la integridad y la independencia de los Principados, que en compensación quedaron sujetos a pagar un tributo al gobierno de Constantinopla.

Alrededor del 1700 apareció para Besarabia un rival del cual más temible que éste. Con ocasión de la guerra de Carlos XII de Suecia contra Rusia los ejércitos victoriosos de Pedro I el Grande penetraron en Besarabia y se inició una época de hostilidades que aún no ha terminado. Mas los proyectos que Pedro el Grande dejó en testamento a sus herederos no tuvieron feliz principio de realización. Poco tiempo después de invadir Besarabia fué firmado en 1711 un Tratado entre el Zar y el príncipe moldavo Cantemir, que obligó a los gobernantes de San Petersburgo a reconocer como fronteras ruso-rumanas las aguas del Dniester. En la paz de Jasy de 1791 volvió a ser fijada en el Dniester la frontera entre Rusia y Turquía. La intervención rusa dió lugar a una sangrienta y larga pugna entre el imperio otomano y el ruso sobre el sueño de Besarabia. Seis guerras han librado rusos y turcos junto al Prut. Las más encarnizadas en un periodo de 38 años de 1774 a 1812. Después de haber fallado varias veces en su intento, en 1779, con el pretexto de defender la religión ortodoxa contra los musulmanes, comenzó Rusia a tomar posiciones en la retaguardia besaraba de la que se había declarado protec-

tora. Esta cuestión religiosa fué el argumento moral que esgrimió Rusia para declarar a Turquía una nueva guerra en 1806. Los rusos procedieron esta vez con rapidez, se apoderaron de toda Moldavia con tal éxito que los turcos llegaron a un armisticio el año siguiente de haber estallado, armisticio que fué roto poco tiempo después. La lucha se prolongó hasta 1811. En Noviembre de este año los delegados turcos y rusos se reunieron para concertar la paz. El Gran Visir ofreció a Rusia toda la región moldava comprendida entre el Prut y el Dniester, es decir, la actual Besarabia. Mas el Sultán no quiso firmar tales proposiciones, porque le costaba desprenderse de las fuentes danubianas y perder el dominio de

## La provincia

### Aranda de Duero

#### LA FIESTA DEL LIBRO

Con gran solemnidad se ha celebrado la Fiesta del Libro en nuestro Instituto de Enseñanza Media.

Los actos, a base de documentadísimas conferencias, dieron comienzo el día 20, inaugurando el ciclo de conferencias dicho día a las cinco de la tarde el profesor don Simón Inés, disertando sobre el tema «Biografía de Cervantes».

La segunda conferencia y la tercera estuvieron a cargo del profesor don Lucas Calvo, teniendo lugar la primera de éstas el 21, a la misma hora que la primera y siendo objeto de la misma el tema «El estilo del Quijote». —Cómo hemos de prepararnos para leer el Quijote». La segunda conferencia del Sr. Calvo y tercera de las celebradas trató de la significación de la obra de Cervantes, teniendo lugar el día 22 a las once de la mañana.

Cerró esta serie de instructivas conferencias el profesor don Jacinto Jimeno con la que tuvo lugar el día 24, a las doce de la mañana y que trató el «Juicio literario que merecen a Cervantes los curas del Quijote».

Todas las conferencias, como hacemos constar más arriba, documentadísimas, fueron escuchadas por todos los alumnos del Instituto y es de lamentar que no se haya invitado a ellas a más personas que hubiesen gustado de escuchar estas enseñanzas las que aún sabidas cada vez gusta más oír las, máxime habiéndose desarrollado en la forma que han sido por personas cultas y con la aportación de una serie de conocimientos de la materia, datos y fechas, que, a decir verdad, más que conferencias con motivo de una festividad cultural de centro docente, pueden concepcuarse como de entidades de centros culturales y propiamente dichos en los que el público sea superior al de los alumnos de un Instituto.

Gratas son estas festividades y grandes las enseñanzas que en ellas se recogen y al fomento de aquellas hemos de encaminar nuestros esfuerzos al par que hacemos votos por una mayor frecuencia de estos actos.

J. S. J.

#### Va le de Oca

#### LETRAS DE LUTO

En Villalómez ha fallecido a la edad de 20 años, la joven Matilde Sáez Vellido.

Su entierro fué una verdadera manifestación de duelo. Jamás conocimos en este valle otro tan concurrido.

#### DE SOCIEDAD

Para Padul (Granada) han salido nuestros amigos don Jesús González de Buítrago y su señora Natividad Saiz.

—Para Barcelona don Joaquín Ferrayre Mora, y señora.

—En breve contraerán matrimonio don Amando Calleja y la joven luminada Saiz. —Solube.

las costas del Negro. Reanudada la lucha, los rusos trataron de liquidar este pleito rápidamente pues se cernía ya sobre Rusia la amenaza de Napoleón. El 16 de Mayo de 1812 se firmó en Bucarest uno de los tratados más denigrantes. Turquía cedió a sus vencedores un territorio que de hecho ni de derecho le pertenecía, cuya integridad territorial e independencia estaba obligada a respetar por un tratado concertado entre el sultán Solimán I y el Príncipe moldavo Bogdan III, en el que se decía: «La Sublime Puerta reconoce a Moldavia como un país libre e independiente, garantiza su integridad territorial y se compromete a defenderla contra toda eventual agresión que pueda modificar las fronteras en las que está comprendida Besarabia».

De esta manera llegó a dominar Rusia por primera vez en la historia en el suelo de Besarabia. Las fronteras ruso-rumanas que Pedro I el Grande fijó en el Dniester en virtud de un tratado con los príncipes moldavos son traídas al Prut según se consigna en el artículo IV del tratado turco-ruso de 1812. Y en el artículo V se dice que «La Sublime Puerta cede a Rusia los territorios de la orilla izquierda del río».

Poco después estalla la guerra de Rusia con Francia. El Sultán se encolerizó en vista de que había perdido una ocasión de resistir el empuje zarista y de haber evitado aquel ignominioso tratado, ordena que sean decapitados todos sus diplomáticos que negociaron la paz de Bucarest, orden que fué ejecutada en cuanto estos llegaron a Constantinopla.

Al estallar la guerra de Crimea los rumanos abrigaron esperanzas de recobrar su soberanía sobre Besarabia; pero en el Tratado de París de 1856 se acordó sólo la devolución de una parte. Y esto por poco tiempo. El 24 de Abril de 1877 el zar declaró de nuevo la guerra a Turquía. Antes de comenzar la lucha en Moldavia los rumanos, desearos de sacudir la tutela turca, llegaron a una convención con el zar. En virtud de ella Rumania autorizaba al ejército ruso a travesar sus territorios y recibía en cambio felices promesas de independencia por parte de Rusia. El 14 de Mayo Rumania tuvo el primer gesto de nación libre e independiente y declaró la guerra a Turquía y puso a disposición del zar 60.000 hombres. Las tropas del Gran Duque Nicolás avanzaron sobre los Balcanes y sufrieron fuerte contratiempo en Grivitza, del que los sacaron los infantes rumanos. Al finalizar la guerra el primer acto de Rusia fué apoderarse del territorio besarabe devuelto a Rumania que había puesto su ejército a disposición del zar y en pago era traicionada.

El 27 de Marzo de 1918 tuvo lugar la unión incondicional de Besarabia con la Madre Rumania. En 1940 vuelve a ser ocupada por los ejércitos rusos. Liberada un año más tarde, ahora torna a ser escenario de sangrientas luchas y su destino futuro está en el aire. Acaso por primera vez, los rusos no encuentren en su intento de abrirse camino a la península balcánica y el Mediterráneo, la oposición de los soldados turcos, como en tiempos de Pedro, de Catalina y de Alejandro.

## TEATROS

Principal

### Otro nuevo triunfo de Vicente Soler

Desde hace muchos años no se ponía en escena el drama cumbre de Echegaray, «El gran galeoto». Y ayer lo exhumó ante nuestro público Vicente Soler.

El notable actor hizo una admirable creación del personaje creado por el genial dramaturgo y el público, por eso, tuvo para Vicente Soler, así como Ana María Méndez el resto de su Compañía clamorosos aplausos, a lo largo de la interpretación y al final de ella.

La segunda jornada de esta nueva temporada teatral, ha constituido pues, un nuevo y ruidoso triunfo.

### Hoy, «Un hombre de negocios»

Tiene hoy lugar el estreno de esta preciosa comedia que no hace mucho nos dió a conocer Vicente Soler.

Fuó de las obras nuevas la que mayor éxito alcanzó. Vicente Soler actor dúctil y eficaz siempre, que va de lo dramático a lo cómico fino, con soltura y dominio que acreditan su ejecutoria de comediante, hace en la obra de Sicilia y López María una creación verdaderamente deliciosa. El lleva la exclusiva para representar esta comedia por los teatros del Norte y la ha montado últimamente con gran esmero y cuidado, rivalizando todos los elementos de la formación con la bellísima Ana María Méndez al frente, por formar alrededor de la primera figura un conjunto de difícil superación.

Finalmente, señalemos que uno de los estrenos que prepara Vicente Soler para la actual temporada en nuestro primer Coliseo es el de «Yo soy el ladrón», farsa cómica del mismo autor de «Los que quedamos», que recientemente hemos conocido.

### Cinematográficas

«Lydia», la maravillosa película que hoy se estrena en Calatrava sencillamente la vida de una mujer en un relato cinematográfico lleno de poesía y belleza.

Muchos expertos de buen cine juzgan que «Lydia» es la más delicada producción que se ha estrenado este año en Madrid. No es opinión de masas sino de espíritus exquisitos que saben apreciar el «genio» bien probado de Duvivier y el arte de sus ves matices y encantadora feminidad de Marie Oberon.

## Bodegas Berberana

### OLLAURI (Rioja)

Desean para Burgos

Representante - Depositario

activo y con garantías para

la venta de sus vinos de

mesa, tintos y blancos

### Línea BURGOS - SANTANDER

#### CAMBIO DE HORARIO DESDE 1.º DE MAYO

Salida de Burgos a las 14 horas

Llegada a Santander a las 19 horas

Salida de Santander a las 8 horas

Llegada a Burgos a las 13 horas

## COMPRA DE ALHAJAS BRILLANTES Y DIAMANTES

y toda clase de objetos de oro, plata y platino y papeleras del Monte

PAGO TODO SU VALOR

Señor LOPEZ - HOTEL AVILA

Almirante Bonifaz 20 - BURGOS - Teléfono núm. 1742

## El procedimiento judicial en los arrendamientos rústicos

Tratado doctrinal y práctico completo con FORMULARIOS

Por JULIO GONZALO SOTO.-Abogado

Un volumen magníficamente presentado de 211 páginas. — 20 pesetas

### EDITORIAL ALDECOA.-MADRID-BURGOS

Va dedicada esta obra especialmente a los Jueces y Secretarios de Juzgados Municipales

Contiene la más reciente Legislación y Jurisprudencia sobre la materia, incluso la Ley de 18 de Marzo último sobre DESAHUCIOS

Indispensable para los Profesionales Juzgados, Agricultores y Propietarios

De venta en las principales Librerías

# Mañana se celebra en Burgos la competición nacional de coros de la S. F. del F. de Juventudes

## También se verificará el campeonato de España de «Teatro de Títeres»

### Relevantes personalidades en nuestra ciudad

Mañana se celebrará en Burgos la competición nacional de coros de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, en la que participarán los equipos que resultaron vencedores de los campeonatos regionales respectivos.

Los coros estarán compuestos por treinta y tres camaradas y las pruebas consistirán en la ejecución de dos canciones obligatorias y dos voluntarias.

Son las siguientes las provincias que han de verse representadas en la competición nacional que puntúa para el Trofeo del Caudillo:

La Coruña, Guipúzcoa, Vitoria, Zaragoza, Barcelona, Valencia, Sevilla, Cádiz, Cáceres, Granada, Madrid y Valladolid.

#### TEATRO DE TITERES

También mañana, en nuestra ciudad, tendrán lugar las pruebas correspondientes al campeonato de España de Teatro de Títeres del Frente de Juventudes masculino, puntuable asimismo para el Trofeo del Caudillo.

Tomarán parte en la competición los grupos correspondientes a las provincias que a continuación indicamos: La Coruña, Vizcaya, Palencia, Alava, Guadalajara, Tarragona, Alicante, Madrid, Murcia, Segovia, Sevilla y Cádiz.

Los camaradas que componen los diversos conjuntos, durante su permanencia en Burgos integrarán un campamento instalado en el amplio patio del cuartel de Policía Armada.

#### «MAÑANA DEL CAMARADA»

Como digno remate a las competiciones nacionales de coros de la Sección Femenina y de «Teatro de Títeres» del Frente de Juventudes, se verificará el domingo en el Teatro Principal una magnífica «Mañana del camarada» que, comenzando a las once de la mañana, se ajustará a este programa:

1. Actuación del grupo de Títeres que alcance el segundo puesto en la clasificación.
2. Actuación de los instrumentistas del Frente de Juventudes de Burgos (bandurria y laúd).
3. Intervención del grupo de Títeres que resulte campeón.
4. Solistas de canto y música del Frente de Juventudes de Burgos.
5. Bailes y danzas de la Sección Femenina del Frente de Juventudes de Burgos.
6. Actuación de los coros calificados en los seis primeros lugares de la competición nacional, con la ejecución de las canciones voluntarias.

#### PERSONALIDADES EN BURGOS

Para actuar de jurado en las com-



### SU PRIMERA MISA

En la región católica de Alemania del Sur, existe la costumbre de que los jóvenes seminaristas, al ordenarse sacerdotes, celebren su primera Misa en el lugar de su nacimiento. En los pueblos de los Alpes bávaros y el Tiro, reúne esta fiesta religiosa a toda la comarca. El vecindario la conceptúa como día solemne y, a los creyentes, les abre el manantial de la gracia divina, como casi ninguna otra festividad religiosa del año. De cómo se celebra una «Boda en el cielo», que es el nombre que tiene esta fiesta en el Sur de Alemania, se informa por medio de un reportaje ilustrado en el número que acaba de aparecer de

## SIGNAL

SIGNAL la gran revista europea, se obtiene en todas partes al precio de Ptas. 1,50



# A diez céntimos el kilo de sardinas

## La abundancia de pescado durará muchos días

Gijón.— La magnífica costera de bocarta y sardina, que viene registrando de ocho días a esta parte, ha culminado en los días de ayer y hoy, principalmente esta tarde, en que ha sido enorme la cantidad de pescado de esta clase que traían las embarcaciones, a tal punto que muchas hubieron de volver al puerto del Musel y a otros del litoral asturiano, para vender su producto.

El precio ha sido bajísimo, como hace años no se cotizaba. Muchas partidas se vendieron a razón de diez céntimos el kilogramo. Cantidades considerables, que no tuvieron salida, han sido destruidas. Sigue manteniéndose esta abundancia que se cree durará muchos días.—Cifra.

# Essen intensamente bombardeado

(Viene de primera página)

dada en las primeras horas de la noche en esta capital. En la misma noche, se registró una segunda alarma.

#### GRANDES FORMACIONES DE APARATOS CRUZARON EL CANAL DE LA MANCHA

Londres.—Grandes formaciones de aviones aliados cruzaron esta mañana el canal de la Mancha en dirección a Francia y otros países europeos, según se anuncia oficialmente.—Efe.

#### CENTENARES DE AVIONES ALIADOS CRUZAN EL CANAL DE LA MANCHA

Londres.— Prosiguen ininterrumpidamente los ataques aéreos aliados contra el continente europeo. Poco después del regreso de los bombarderos pesados de la R. A. F. contra Essen y Schweinfurt, otros aviones aliados franquearon el canal de la Mancha en oleadas incansables. Jamás hasta ahora se había visto en la costa sureste de Inglaterra pasar tal número de aviones. Desde hace tres horas —poco después del mediodía— pasan sin descanso aviones hacia el continente. Desde la costa británica se oyen violentas explosiones.

El Cuartel general norteamericano anuncia que una gran formación —compuesta probablemente por unos setecientos cincuenta aparatos— ha bombardeado hoy las instalaciones militares alemanas del Norte de Francia. Los objetivos militares de la misma fueron asimismo atacados por bombarderos medios.

#### ALEMANIA CONSERVA PARTE DE SUS RESERVAS AEREAS PARA LAS CIRCUNSTANCIAS CRITICAS —HA DICHO STIMSON

Washington.— El secretario de la Guerra de Estados Unidos, Stimson, ha declarado que los alemanes conservan probablemente parte de sus reservas aéreas para el momento en que se produzcan circunstancias críticas. La potencia aérea alemana —prosiguió— decrece netamente, mientras aumentan rápidamente los daños infligidos a las fábricas, aeródromos y líneas de comunicación en poder de los alemanes. Pero los alemanes tienen aún bastantes aviones sobre los terrenos de aviación para convertir cada ataque en una batalla.

Refiriéndose a la ofensiva en el Pacífico, Stimson dijo que desde su comienzo en Guadalcanal, las fuerzas aliadas han avanzado unos dos mil doscientos cincuenta kilómetros y «en el porvenir —prosiguió— podremos dar saltos más grandes aún».

#### CINCO MIL APARATOS INGLESES Y NORTEAMERICANOS HAN PARTICIPADO EN LOS ATAQUES DE LAS ULTIMAS 24 HORAS

Londres.— El Ministerio del Aire anuncia que unas 2.000 toneladas de bombas han sido lanzadas sobre Essen la noche última. Grandes formaciones han volado por el Norte de Alemania mientras que otras dos formaciones lo hicieron por el Sur. La formación septentrional atacó Hamburgo y los aviones «Mosquitos» lanzaron bombas de 2.000 kilos sobre este objetivo. Los pilotos británicos han declarado a su regreso que es dudoso que los alemanes enviaran

grandes refuerzos para hacer frente a este ataque, si bien no lo pueden negar tampoco, porque cuando los «Mosquitos» estaban por encima de Hamburgo, docenas de cohetes luminosos fueron lanzados por los cazas cayeron sobre la ciudad.

La formación principal viró hacia Essen, y encontró en su camino poca caza adversaria. El ataque de la noche última contra Essen fué el más pesado de los hechos contra esta ciudad. Al final del ataque —declaran los pilotos— la ciudad parecía estar totalmente en llamas.

Más de 2.000 aparatos bombarderos han tomado parte en los ataques de la noche última. En las operaciones nocturnas y diurnas de ayer y de hoy, hasta 3.000 bombarderos y cazas han volado sobre objetivos militares en Alemania, Francia y Bélgica. Hoy, unas 750 «Fortalezas volantes» con cerca de 500 cazas, lanzaron entre 1.800 y 2.000 toneladas de bombas sobre instalaciones militares en el Norte de Francia. Alrededor de 500 aviones descargaron 350 toneladas de bombas sobre objetivos militares en la misma región. Fueron bombardeados igualmente objetivos militares en Francia septentrional. Los cazas americanos de gran radio de acción han bombardeado aeródromos en Francia, mientras que cazabombarderos han atacado la estación de mercancías de Haine Saint Pierre y otros cuatro objetivos en Bélgica.

Se estima que en 24 horas, 5.000 aparatos británicos y norteamericanos han participado en este ataque.

# Actividades de la Sección Femenina

## Cursos de sericultura

Madrid.— Organizado por la Hermandad de la Ciudad y el Campo, de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el día 17 del corriente mes comenzó en Murcia un curso de Sericultura al que asisten camaradas de las zonas procedentes de diversas provincias de España.

Las clases están a cargo de técnicos de la estación central de Sericultura. Todas las alumnas, al finalizar el curso sufrirán un examen de aptitud. Aquellas que de esta pibe ba resulten aprobadas abrirán un centro de Sericultura en su localidad que será, a la vez que de producción, de propaganda de la industria.

Por medio de los referidos centros se facilitan semillas de gusanos a los particulares que las deseen, encargándose asimismo la estación sericícola de la recolección de la cosecha y su entrega al Estado.

## Una nueva nota británica a Suecia sobre las exportaciones a Alemania

### Va a ser dirigida próximamente

Londres.— Se informa que va a ser dirigida próximamente una nueva nota británica al Gobierno sueco sobre la exportación de rodamientos a bolas a Alemania.—Efe.

# Un artículo de Goebbels

«Nuestro enemigo lucha por la supervivencia de un mundo anticuado; Alemania por un nuevo mundo»

Berlin.— Con el título «Nuestro socialismo» el doctor Goebbels dice en el semanario «Das Reich» que Alemania es un Estado socialista y que la obra constructiva del Nacional-socialismo será reanudada en mayor escala el primer día de la paz.

Afirma que Gran Bretaña y Estados Unidos figuran desde el punto de vista social entre las naciones de última fila y que comparando las condiciones sociales de la U. R. S. S. con las de Alemania, sería sencillamente ofensivo. «Si los dirigentes anglosajones —continúa— se atreven a presentarse ante nosotros como reformadores sociales, sólo lo hacen por tratar de cegar a sus pueblos, porque éstos empiezan a comprender que Alemania no ha sido atacada por ser un Estado reaccionario, sino, al contrario, por ser un Estado moderno y progresivo. Alude después a la situación de la producción inglesa y asegura que el obrero alemán no ve ninguna razón para declararse en huelga. «En una guerra llevada adelante por el progreso social de su país, en el que los beneficios del plan Beveridge existían ya en tiempos de Guillermo II».

Hace el doctor Goebbels un resumen de los beneficios sociales de que se disfruta en Alemania y declara por último: «Nuestros enemigos combaten por la supervivencia de un mundo

anticuado y nosotros luchamos por la creación de un nuevo mundo moderno; esa es la diferencia entre ellos y nosotros. ¿Cuándo se ha visto en la Historia que el progreso queda derrotado? Lo nuevo se abre siempre camino; a veces tiene que vencer enormes sufrimientos y sacrificios, pero cuando llega a la cúspide, ve ante sí un mundo mejor. Ese mundo mejor ha de salir también de los sufrimientos de esta guerra».—Efe.

# EL FUHRER EXPRESA su sincero agradecimiento

En ocasión de las numerosas felicitaciones recibidas con motivo de su 55 cumpleaños

Gran Cuartel general del Fuhrer.— Un comunicado del Fuhrer hace saber:

«Con ocasión de mi 55 cumpleaños, he recibido gran número de felicitaciones a las que me es imposible responder personalmente. Ruego, pues, a todos los que me han expresado sus votos de felicitación en el día de mi cumpleaños que acepten, por este conducto mi agradecimiento más sincero».

# Se hace más firme la posición del presidente Rios en su puesto

## La carta publicada por el partido radical chileno no alcanza a rebatir ninguna de las afirmaciones de aquél

Santiago de Chile.—El ministro del Interior, conferenció extensamente con el presidente Rios quien le dio cuenta de la respuesta radical. Después se reunieron los cinco ministros radicales que seguidamente, presentaron sus dimisiones al presidente de la República, las cuales fueron rechazadas. Se estima que esto constituye una mera fórmula por parte de los ministros los cuales se cree continuarán formando parte del Gobierno, aunque en caso de ser así, sólo figurarían como amigos personales de Rios.

También se dió publicidad a la extensa respuesta radical. La carta, escrita en tono respetuoso, contiene sin

embargo críticas para el presidente de la República. En primer lugar, expresa extrañeza por la gran publicidad dada al documento presidencial «quebrantando el compromiso» de mantener reserva acerca de las gestiones que hacia Rosende, cerca de los partidos de izquierda. También manifiesta disconformidad la alianza democrática respecto a los rumbos dados al Gobierno, que estima no están de acuerdo con la mayoría parlamentaria y los deseos de los ciudadanos chilenos, y que no responde más que concepciones personales del presidente Rios.

Sin embargo, la carta radical no alcanza a rebatir ninguna de las afirmaciones hechas por Rios y reconoce la negativa terminante del presidente a aceptar la participación de comunistas en el Gobierno y al establecimiento de relaciones con Rusia.

Los observadores políticos estiman que después de esta respuesta se hace aún más firme la posición del presidente, a quien respalda la mayoría de la opinión y un gran sector del propio partido radical.—Efe.

# El camarada Elola en Ceuta

## Visitó las dependencias de la Jefatura provincial del Movimiento

Ceuta.—Procedente de la vecina capital del protectorado llegó el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, al que acompañaban el coronel Ceano; el camarada Fran-de, administrador general de la Organización, el camarada Santamaría, jefe del servicio exterior del Frente de Juventudes, y los secretarios territoriales del Movimiento y de la Organización, camaradas Aragón y Pérez Blanco.

A su llegada a la jefatura local del Movimiento, el camarada Elola fué recibido por el jefe local, el delegado comarcal sindical, las demás jerarquías y gran número de afiliados. Rindió honores una falange de las Falanges Juveniles de Franco. El camarada Elola, después de cambiar impresiones con las jerarquías locales, recorrió las dependencias de la jefatura y las instalaciones sindicales, regresando más tarde a Tetuán.—Cifra.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

# Actualidad burgalesa

**AYER.**— El otro día, señalando las propiedades de las aceras, considerábamos las múltiples ventajas que al ciudadano ofrecen; pero se nos olvidó hacer un poco de historia respecto a ellas. Omisión fácilmente subsanable. La erudición del "conspicuo" es el auxiliar ideal para estos casos.

Las aceras —comencemos a hacer gala de sabiduría— es una invención romana que data de los tiempos del emperador Caligula y están constituidas por un pétreo bordillo que corre paralelamente a las hileras de las casas, en ambos lados de la calle y que representan una eficaz divisoria para el paso de los transeúntes, a los cuales también —empleemos lenguaje eodónico— puede llamarse peatones, porque caminan a pie, es decir, apoyándose sobre las extremidades inferiores, vulgo piernas. Estas orillas de las calzadas o vías, suelen estar pavimentadas con el fin de que los precitados transeúntes, no se vean obligados a introducir los calcáneos (vulgo talones) en los charcos y barrizales que suelen producirse en las calles de las ciudades recientemente urbanizadas.

Pero las aceras, ¡oh, las aceras!, nos han descubierto otra brillante cualidad. Nos han demostrado que, como puestos de observación, son lo más logrado en el género. Pruebas las hay concluyentes. Nos las han deparado las actuales obras de pavimentación de la céntrica calle de Santander.

Fres sí, es fácil, corriente —desesperante para el que lleva cierta prisa— ver los magníficos "puestos de observación" que se improvisan a lo largo de la calle de Santander. Y ello evidencia, plenamente, ¡el gran amor al trabajo que en Burgos existe! Lo demuestra el hecho de que si hay 40, 50, 50 obreros trabajando y doble mirando e incluso —esta confidencia nos la ha hecho uno dado a la hipérbole— ¡sudando!! Pobrecitos. Desde luego si esta su actitud es demostrar amor al trabajo, la consideramos poco práctica...

Pero, a pesar de estas divagaciones, no nos juzguen con excesiva severi-

dad. Lo que pretendemos es hacer constar la compatibilidad que debe existir entre observar y andar...—B. I.

**En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 949.**

**Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.**

**VACACIONES DE TRIBUNALES.**— Con motivo del desestero vacarán las Salas de esta Audiencia los días 3, 4 y 5 de Mayo próximo.

**HACIENDA.**—Señalamientos de pagos de clases pasivas;

Día 1: Jubilados y remuneratorios.  
Día 3: Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 4: Jefes y oficiales en reserva, retirados por edad y extraordinarios.

Día 5: Montepío militar, letras A a la LL.

Día 6: Montepío militar, letras M a la Z.

Día 8: Montepío civil y Laureada de San Fernando.

Día 9: Todas las nóminas sin distinción.

Nota: Estos pagos se verificarán durante las horas de oficina, por la mañana, de 10 a 13.

Los señores habilitados matriculados con más de diez pensionistas firmarán las nóminas por la tarde, todos los días señalados.

Los ladrones somos gente honrada en Arcas Gruber no robamos nada. Uribarri. Teléfono 2152

**EL JEFE PROVINCIAL DE SANIDAD, CONDECORADO.**—Por el ministro de la Gobernación, y en premio a su eficaz y entusiasta labor sanitaria en esta provincia, se ha concedido el ingreso en la Orden Civil de Sanidad al jefe provincial

de Sanidad de Burgos, don Pedro Hernández Andueza, a quien enviamos nuestra cordial enhorabuena por tan señalada distinción.

**DEPENDIENTE** se necesita con conocimientos de tejidos. Informes: Oficina de Colocación.

**BODA DISTINGUIDA.**—En la capilla de los RR. PP. Carmelitas calzados, de Madrid, profusamente adornada, se celebró el pasado lunes el enlace matrimonial de la señorita Pilar Escriña Esquerdo con el capitán del Arma de Caballería don Agustín Puebla Fernández, de distinguida familia burgalesa.

La novia se ataviaba con un elegante traje de raso blanco y velo de tul ilusión. El novio vestía uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece.

En la comitiva de la novia destacaban cuatro bellas damitas de honor, preciosamente ataviadas de blanco: Amanda Puebla, Madel Escriña, Pilarín Zorrilla y Glorita Palacios.

Apadrinaron a los contrayentes la

**CARTELERA de espectáculos**

**TEATRO PRINCIPAL.**—Compañía de comedias de Ana María Méndez-Vicente Soler. A las 7½ y 10½, "Un hombre de negocios".

**CINE AVENIDA.**—Hoy, en funciones de costumbre, estreno de "Las cuatro plumas".

**COLISEO CASTILLA.**—Hoy, "La fuga de Tarzán", en español.

**CINE CALATRAVAS.**—Hoy, a las 5,15, 7,45 y 10,45, estreno de "Lydia", en español.

madre del novio doña María Teresa Fernández Loma, viuda de Puebla y el padre de la desposada don Francisco Escriña Montes.

Como testigos firmaron el acta, por parte del novio, el teniente general don Fidel Dávila, el marqués de Montaus, don Juan de Muguero, el comandante García Ortiz, el abogado del ilustre Colegio de Burgos, don Honorato Martín Cobos, don Juan José Puebla y don José Ramón Gavilán. Por parte de la desposada don José María Escriña Montes, don Luis Zorrilla, don Antonio Simont y don Fernando de Sala.

La numerosa y distinguida concurrencia fué espléndidamente obsequiada sirviéndose delicada merienda estando a cargo del bar Perico Chicote.

El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, partió para diversas capitales de España.

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.**—Defunciones: Lucía Vilumbrales Hermosilla, de Busto de Burba, 12 años, Casa de Caridad.

Alejandro Izquierdo Andrés, de Salas de los Infantes, 6 años, Molinillo, 7.

María Esteban Izquierdo, de Roa de Duero, 76 años, Hospital provincial.

Nacimientos: Fernando García Casañeda, Gregoria Sanlorente Moral, María Luisa Martínez Barbadillo, Luisa Arnáiz Fernández.

## EBANISTAS

Oficiales y semioficiales de ebanistería se precisan. Informes: Oficina de Colocación.

**ACCIDENTE DE TRABAJO.**—Hallándose trabajando en el día de ayer en la carpintería de los hermanos Landaburu, sufrió un accidente cuando estaba manipulando con una cepilladora, Luis Calvo Otero, de 18 años

de edad, domiciliado en Rivalamora número 8, produciéndose una herida contusa con desgarrar y destrucción de tejidos en los dedos anular e índice de la mano izquierda.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

**ENFERMO.**— En el día de ayer fué asistido en la Casa de Socorro, de hernia inguinal izquierda, Félix Ortega Gutiérrez, vecino del pueblo de Rabé de las Calzadas.

Después de ser asistido de primera intención en el citado Centro benéfico, fué trasladado en grave estado por la ambulancia de la Cruz Roja, al Hospital provincial.

**MORDIDO POR UN PERRO.**—

Ayer fué mordido por un perro propiedad de Facundo Fernández, Miguel Carrera, domiciliado en el Alfaro de Cadenillas, resultando con una herida contusa en el tercio medio del muslo izquierdo, cara anterior.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

**OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.**—Barómetro: A las siete de la mañana, 693,3; a las dos de la tarde, 694,2; a las siete de la tarde, 693,2

Termómetro: Máxima a la sombra, 12,4; mínima a la sombra, 2,8.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, E.—6 Km; a las dos de la tarde, N.E.—13 Km; a las siete de la tarde, N.N.E.—18 Km.

Recorrido 390 Km.

**SENTENCIA.**—En la causa procedente del juzgado de instrucción de Salas de los Infantes, que se siguió contra Bonifacio Antón Abad y Lucio de Pedro Martínez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenando a Bonifacio a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias y mitad de las costas causadas, como autor de un delito de hurto, y se absuelve libremente al otro acusado Lucio de Pedro Martínez, declarando de oficio la otra mitad de las costas.

# wertheim rápida - calidad

**Arriendos**  
TOMARIA en arriendo local, propio pequeño almacén, San Cosme, 44 habitación 5.

**Automoviles y accesorios**

**OCASION:** Vendo camioneta "Opel" 14 HP seis ruedas, documentación en regla. Motor húmido recién rectificado y pistones nuevos; diferencial flotante G. M. C. para cinco toneladas. Informes, Bar de Alcázar.

VENDO dos camiones nuevos, de 3 y 5 toneladas, con ruedas nuevas. Pisones, 1. Transportes Moral, Teléfono 1820.

SE VENDE coche alto, gasógeno Maset, bien calzado, todo en regla. Informes, Garage España.

COCHE de alquiler Essex recién reparado, ocho ruedas nuevas, para tratar. Apartado 9044 Agencia Ford.

**¡ATENCIÓN!** Vendo camiones modernos Chevrolet, Federal, Hispano, Citroën, Reo, Ford 8 v. y Ford 4 cilindros, Fiat de gasoil. Alvarez Hnos. Ramón M. Lili 3. Teléfono 18923 y 10232. Bar Sebastián.

COCHE "Plymouth", 17 H.P. Servicio Público; ocho ruedas seminuevas, documentación en regla al día. Informes, Evar Martínez.

SE VENDE auto Packard, de 32 HP, completo o solo el motor, en buen estado. Agencia San Vado. Alonso Martínez 11.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

**TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos**  
Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

por precio del 80% del señalado en la tasa.

**DISCOS** discos! como usados o hechos gundo. Casa de las Con-

**NORIAS** diferentes ta maños. Entregas inmediatas. V. Rebolledo, Paulina Harriet, 18. Valladolid.

VENDO vestido primera comunión de niña. Madrid, 8, segundo izquierda.

VENDEMOS discos URALITA tubos, ballables. Club Ciclista de Burgos.

VENDAMOS discos URALITA tubos, ballables. Club Ciclista de Burgos.

VESTIDO niña primera comunión vendo. Calle 14, 15 y 17, habitación primera comunión, Pa-

SE VENDE casa con planta baja y piso con terreno para edificar, zona de gran porvenir. Informes, Benito Gu-

SE VENDE traje niño primera comunión, Pa-

CASA desahogada para huerta, vendo para ratísima. "Agencia Cas-

VENDO traje blanco comunión niño. San Juan, 34 segundo.

VENDO 1,700 mstros cuadrados de terreno con pozo para vender, muy baratos, cuatro cerca estación del P. C. casas desahogadas Santandér Mediterra-

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a ma-

TRAJES blancos vendo, uno ni-marino, nuevo, primenuevos, dos seminuevos, San Juan vos, Tratar, Hermido

VESTIDO primera comunión vendo. Razón, forraje en finca o a do-

VENTA traje chaqueta negro, señora. Rara-Ajuria, seminueva para motor. Fermín Benito, Hurones,

SE VENDEN dos capuras raza vendo bala, una novilla y

SE VENDEN dos carros seminuevos, granfor y pequeño, máquina de segar "Mankor-

SE VENDE dos carros seminuevos, granfor y pequeño, máquina de segar "Mankor-

SE VENDE una segadora Deering y otra Cormink seminuevas, un rodillo para desterronar, Taller de herrería de Honorato López, Cañizar de los Ajos.

PARADA de sementales: en Gamonal de Ríos, Oposiciones. Cultivos, autorizada por el canografía. "Academia Estado. En atención a los ganaderos queda anulada la obligación de entregar plenos.

SE VENDE corte alfalfa en cantidad. Tratar, Peluquería Alarcía Arcos, Lain Calvo, 59.

BURROS: de una y de dos años secompraban buen uso, para una ca-

SE VENDE segadora tigre, seminueva. Votar, Peluquería Alarcía Arcos, Lain Calvo, 59.

BURROS: de una y de dos años secompraban buen uso, para una ca-

SE VENDE segadora tigre, seminueva. Votar, Peluquería Alarcía Arcos, Lain Calvo, 59.

BURROS: de una y de dos años secompraban buen uso, para una ca-

SE VENDE segadora tigre, seminueva. Votar, Peluquería Alarcía Arcos, Lain Calvo, 59.

BURROS: de una y de dos años secompraban buen uso, para una ca-

TRILADORA tipo HALLAZGO cartillas medio, buen rendimiento tabaco. Entregará Beto, perfecto estado, con nigro Escribano. Platanza pajas, se vende za de Vega, 26, 3.º de en diez mil pesetas, 1 a 2.

Verla y tratar. Monte Perdida bota alta ni-Sotovelanos, 5 km, es-

SE VENDE paja blanca y VENDO paja blanca y

SE VENDE aventado-

SE VENDE paja blanca y

SE VENDE aventado-

**Traspasos**

SE VENDEN dos novillas de pura raza; una recién parida y otra próxima a parir. Tratar, Posidío Tardajos, Palazuelos de Muñó,

GASTA uno y produce cinco, en todo gana do que tome "Engorde de vinas poca renta, Castellano Liras", especial en joven de lana y cerda, en aves aumenta postura.

FABRICA de harinas tomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

SE VENDEN dos comotomaría en traspaso o lleras seminuevas y sus derechos, para tras-

# LOS DEPORTES

Estadísticas interesantes

## El subsidio familiar en España

Acaba de aparecer el número 20 del "Boletín de Estadística" correspondiente al trimestre Octubre-Diciembre 1943, compuesto de 335 páginas, y en el cual se recoge amplia información de los más trascendentes problemas económico-sociales, por la que se puede comprobar el avance progresivo de nuestro país, la labor fomentadora y productora del Estado español, las pequeñas oscilaciones que tiene el coste de la vida en las capitales, el incremento de las construcciones en las ciudades y en el campo; colocación obrera en sus múltiples aspectos y en relación con el paro involuntario; demandas de trabajo, etc.; cambios de la peseta sobre Nueva York y París, y valores oro de la misma; índice de cotización de valores mobiliarios en los Bolsines de Comercio; estadística del Registro Mercantil, quiebras y suspensiones de pago, protestos de letras de cambio, giros postal y telográfico, etc. También informa acerca del consumo de la carne en las capitales de provincia; tráfico comercial de los aeropuertos españoles; desenvolvimiento de los servicios telefónicos; transportes mecánicos por carretera, con datos por líneas, Empresa, viajes, viajeros y recaudación, por provincias, etc. etc.

Dedica también atención preferente a la evolución del Régimen de Subsidios Familiares en los distintos años, a partir del momento de su implantación, con cuadros de asegurados y perceptores del subsidio; distribución de subsidiados por el número de beneficiarios, cuotas recaudadas, subsidios satisfechos y número de beneficiarios sin las ramas de viudedad, orfandad y agropecuaria; seguros sociales, con distribución de ingresos y pagos, en pesetas, correspondientes a las distintas ramas de seguros libres, a cargo del Instituto Nacional de Previsión, por Delegaciones en provincias, etc. etc.

En su Sección de "Colaboración Profesional", —que inaugura este número—, empieza a publicar trabajos de firmas valiosas, que son compendio de largos años de estudios y de experiencia, puestos al servicio de la Estadística del Estado, y en las dedicadas a Demografía, Climatología y Legislación, recoge datos muy interesantes, dignos de ser conocidos y divulgados, por afectar a todas las clases sociales.

Termina el volumen, con sus cotidianas Secciones de "Información Extranjera" y Bibliográfica, seleccionadas.

Una vez más, la Dirección General de Estadística, afecta al Ministerio de Trabajo, pone de relieve el esfuerzo de su callada labor meritísima, constante y concienzuda, recogida en esas publicaciones que, con tanta frecuencia, viene editando ese Centro directivo.

## El «Torneo de los Seis»

### El domingo en Zatorre Alavés-Gimnástica

El domingo —¡al fin!— fútbol de campeonato. Fútbol de campeonato que es sinónimo de emoción y de calidad, porque el adversario, como todos saben, será nada menos que el flamante Alavés. Y el potencial de éste no necesita de ponderación ni de presentación. Las magníficas cualidades del equipo vitoriano son bien conocidas. Reciente está su excelente campaña en el torneo de ascenso a Segunda División. Solamente un Logroñés plétórico de facultades y por escaso margen de puntos, fué capaz de desbordarle en los momentos finales.

Y con el mismo equipo que consiguió aquellos laureles y aún reforzado, ya que actualmente cuenta con la magnífica adquisición del delantero centro Sodupe, se presentará el domingo en Zatorre.

Todo ello es nuncio de una gran pugna. Un gran partido en el que el equipo burgalés ha de batallar con tesón y entusiasmo. La característica del Alavés siempre ha sido su dureza y rapidez. Dos terribles armas que en fútbol siempre han sido difíciles de superar. Mas... confiemos en nuestros muchachos. Hemos de volver a concederles un margen de confianza. Esperemos que el actual torneo les reinvindique de errores pasados... Y para lograr esto, que es necesario, precísase continuar el domingo los éxitos que en Salamanca se iniciaron. No olvidar esto. Y también que el Alavés es un conjunto extremadamente peligroso. ¡Atención al Alavés!

## Acuerdos de la Federación Española de Boxeo

### A finales del próximo Junio se celebrará el encuentro internacional Francia-España

Madrid.—La Federación Española de Boxeo en su última reunión tomó los siguientes acuerdos:

Agradecer a la Delegación Nacional de Deportes la felicitación hecha a esta Federación por el éxito del reciente encuentro internacional España-Eslovaquia.

Transmitir a cada uno de los componentes del equipo español la anterior felicitación y congratular por su propia cuenta a los boxeadores españoles y a todas las federaciones regionales que han colaborado en este éxito, especialmente a la Federación regional de boxeo de Levante.

Concertar con la Federación francesa de boxeo los detalles del encuentro internacional Francia-España, aceptando la fecha propuesta por aquella Federación de finales de Junio.

Tomar en consideración la indicación recibida de la Federación de boxeo de Croacia para concertar un encuentro internacional España-Croacia durante este año.

Clasificación profesional.— Clasifi-

car en segunda serie profesional a los boxeadores Eduardo Zaragoza, Antonio Folgado, Juan Beltrán, Antonio Santandreu, Pedro Asensio, antiguos componentes del equipo nacional aficionado.

Titulos profesionales.— Homologar la semifinal celebrada en Barcelona proclamando aspirante al título nacional de peso mosca al boxeador Guillermo Acín afiliado a la regional catalana, debiendo disputar el título con el aspirante anteriormente nombrado Lorenzo Muñoz, de Levante, antes del día 2 de Junio.

Aceptar el reto recibido del boxeador Eduardo López Alvarez, de la Federación del centro, nombrándole aspirante al campeonato español de peso mosca, debiendo disputarlo antes del 25 de Julio próximo.

Declarar abierto el plazo de admisión de retos a los títulos españoles de los pesos gallo y ligero.

Realizar la edición del reglamento de los campeonatos de España profesional, que fué aprobado.—Cifra

## Las Falanges Juveniles de Franco

### tendrán acceso libre al campo Zatorre

#### Nota de la Asesoría provincial de Educación Física del F. de J.

Habiéndose concertado un acuerdo entre la Jefatura provincial del Movimiento y la Sociedad Gimnástica Deportiva Burgalesa, mediante el cual el citado Club de fútbol se ve favorecido con ciertas concesiones, por su parte esta Asesoría de Educación Física hace público que el Frente de Juventudes disfrutará de las siguientes ventajas:

1.º—Los terrenos de juego del campo Zatorre podrán ser utilizados en los campeonatos que celebre la Organización, siempre que no haya partidos en los que intervenga la Gimnástica.

2.º—Los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco, tendrán libre acceso a todos los encuentros de fútbol que tengan lugar en el citado campo.

Esta Asesoría también se complace en comunicar que previa la oportuna conformidad de la entidad propietaria de los terrenos, es deseo de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista establecer otras instalaciones deportivas, tales como pistas de baloncesto, tenis, etc., con lo que el campo Zatorre quedará adaptado para servir de marco a las más variadas competiciones.

**Orojo superior**  
Cofiac y aguardientes de todas clases  
Vermouth blanco y moscatel  
**ANTONIO LARCEDO MARIN**  
Albóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

## EL CLUB CICLISTA BURGALÉS CONMEMORA SOLEMNEMENTE SU XXXII ANIVERSARIO

### Piadosa ceremonia en memoria de los socios fallecidos y un brillante festival en su Salón de Fiestas

#### El día 10 celebrará en su Velódromo un beneficio a favor de los damnificados de Canfranc

Continuaron ayer los actos conmemorativos que ha organizado el Club Ciclista Burgalés con motivo del XXXII aniversario de su fundación, con la celebración de un funeral que tuvo lugar a las ocho y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, y al que asistieron la junta directiva de la Sociedad, en pleno, miembros del Club y familiares.

Ofició en el acto el cura párroco de dicha iglesia don Angel Cigüenza, quien al final rezó un responso que se aplicó por el eterno descanso del alma de los socios fallecidos.

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar en el salón de baile de la Sociedad un atrayente festival con asistencia de numerosísimo público y en el que se celebró un divertido concurso entre vocalistas femeninos y masculinos.

Los concursantes, ante un jurado profesionalmente nombrado, interpretaron cada uno dos canciones, una obligatoria y otra de libre elección. Participaron tres señoritas vocalistas y cuatro caballeros y la clasificación quedó establecida de la siguiente forma:

Vocalistas femeninos: En la puntuación otorgada quedaron con igualdad de puntos las señoritas María Martín y María Luisa López. Después de una segunda selección se otorgó el primer puesto a la señorita María Luisa López y en segundo lugar a María Martín. Florita Sáiz quedó clasificada en tercer lugar.

La clasificación de los caballeros fué la siguiente: 1.º Juan José de la Cruz; 2.º Francisco Fernández; 3.º Angel Tapia, y 4.º Marcos Marañón. Hoy viernes continuarán estos actos con una fiesta familiar que tendrá lugar a las ocho de la tarde en los salones de la Sociedad con la actuación del excéntrico Juli con Conchita Melero, quien ofrecerá a los socios y familiares un divertido rato de humorismo y alegría con la interpretación de diversas parodias cómicas.

Terminado el brillante festival, se celebró en "La Terraza" una comida íntima, conmemorativa del aniversario, cuyo acto estuvo presidido por la Junta directiva, en pleno, del Club Ciclista, acompañado por el presidente del Orfeón Burgalés, don José Antonio Plaza y otras personalidades, y al que asistieron asimismo representantes de Prensa y Radio.

A los postres, el presidente del Club, señor Mata Villanueva, pronunció breves palabras dedicando sentido recuerdo a los socios fallecidos y en especial a los inolvidables adalides del ciclismo don Daniel Gutiérrez y don Florian Inclán, y haciendo patente el entusiasmo y decisión de la directiva actual de llevar a cabo una intensa labor en favor del deporte burgalés.

Anunció asimismo que, deseoso el Club Ciclista de contribuir a mitigar los efectos de la catástrofe de Canfranc, la Sociedad celebraría próximamente un magno festival, que duraría toda una tarde, dedicándose los beneficios a la suscripción abierta con tan simpático fin.

Hicieron uso de la palabra asimismo otros comensales, entre ellos el veterano ciclista y vicepresidente del Club, D. Francisco Ureña, el cual, en palabras de acendrado fervor deportivo participó que el trofeo "Florian Inclán" se disputará sobre el recorrido Burgos-Belorado-Santo Domingo-Ezcaray-Pradoluengo-Burgos.

Agradeció el señor Plaza las atenciones y frases de afecto que para el Orfeón se habían tenido durante el acto y terminó este comunicándose de modo solemne y decidido que el festival a beneficio de los damnificados por el incendio de Canfranc tendrá lugar el próximo día 7 de Mayo.

Se dieron vótores al Club Ciclista, a Burgos y a España y se entonó al final el Himno a Burgos, dentro del mejor espíritu de hermandad y deportivismo.

Buenos libros que nutrirán de nuevo el caudal caballeresco y heroico de nuestro pueblo los encontraréis en la Biblioteca "circulante" de la Sección Femenina.

## El domingo se celebrarán en Madrid las finales de los Torneos nacionales universitarios

Madrid.—Todos los deportistas de España y especialmente los universitarios esperan con impaciencia la gran jornada polideportiva del domingo 30 de Abril, día en que se celebrarán en los campos de deportes del SEU de la Ciudad Universitaria, las seis finales de los Torneos Nacionales Universitarios que actualmente se están celebrando; las causa se debe a la poca diferencia de puntuación existente después de celebrados los torneos de atletismo, esquí, pelota, pentathlon y tenis y las semifinales de baloncesto femenino, fútbol y rugby.

La puntuación actual es la siguiente: primero, Barcelona con 85 puntos, segundo, Madrid con 80, tercero, Valladolid, 72,5; cuarto, Oviedo, 62,5; quin-

to, Santiago 50,5; sexto, Valencia, con 48,5; séptimo, Zaragoza, con 40; octavo, Marruecos con 35 puntos; noveno, Sevilla con 26; décimo, Murcia con 25,5; once, Granada con 18 y 12, Salamanca, con 7,5.

Pero esta clasificación no es definitiva, ya que el domingo en las seis finales participan varios equipos de los que marchan a la cabeza de la clasificación y según quienes sean los vencedores esta variará notablemente para el máximo galardón deportivo, el "Trofeo del Caudillo" que será conseguido por el distrito universitario que mayor puntuación obtenga en los 17 deportes de que constan los torneos nacionales universitarios de 1944.

**Tableros «LA AERONAUTICA»**  
Los mejores en calidad  
Grandes existencias a precios fábrica  
**Almacenes J. CAMARA**  
Carretera de Arcos, 10.-Tel. 1888  
**BURGOS**

**PELO SEDOSO Y BRILLANTE**  
Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina  
**V I S N U**

**TELEFUNKEN** Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia;  
**VAQUERO** TALLER TECNICO DE REPARACIONES  
SAN JUAN, 65

**Arriendo casa**  
En Huelgas, 21, con jardín, desván, piso con calefacción y baño; planta baja con bodega, piezgo, estanterías, mostrador mármol con agua; sala de recreo, mesas mármol y calefacción.  
Para tratar en la misma, Emilio Gil.

**ANISADOS FINOS**  
licores-coñacs  
**Anís del Cid**  
precios convenientes  
**V. DEL BARRIO**  
Albóndiga 53 y Santander 11  
Teléfono 1716 - BURGOS

**Piensos - Garrofas**  
entera, triturada y en harina  
PRECIOS ECONOMICOS  
SERVICIO DOMICILIO  
**Casa «RISVE»**  
General Mola 5—Teléfono 1422

# Diario de Burgos

## Terribles explosiones en el Canal de la Mancha

Conmovieron numerosas localidades de la costa inglesa

Deal.—Terribles explosiones procedentes del otro lado del canal de la Mancha han conmovido esta mañana la ciudad de Deal y otras de la costa meridional inglesa. La tierra tembló, las casas se conmovieron y las puertas se abrieron por la fuerza de las explosiones. Los técnicos estiman que estas explosiones, que no son las primeras registradas en el curso del mes actual y obedecen bien a la actividad aérea aliada o bien a las voladuras efectuadas por los alemanes en la construcción de "Westwall". Efe.

El "Día del Idioma" ha sido celebrado en Perú con gran brillantez.

Asistieron a los actos el presidente de la república y relevantes personalidades.

Lima.—El "Día del idioma" y el centenario de Cervantes, se han celebrado con extraordinaria brillantez en los círculos académicos de la hermosa capital del Perú.

Los actos solemnes fueron realizados con la presencia del presidente de la República, ministros del Gobierno, académicos de la Lengua y Cuerpo diplomático acreditado en Lima. El ilustre hispanista señor Belaunde, pronunció un importante discurso de alto sentido hispánico. El embajador de España en el Perú, don Pedro de Churrua, marqués de Yacineza, contestó con un elocuente discurso a la erudita y brillante disertación del señor Belaunde. Numerosas felicitaciones y testimonios públicos de gran cordialidad y afecto recibieron en nuestra embajada demuestran el gran esplendor de las fiestas celebradas en tan gloriosa efemérides.—Efe.

## Fracasa una importante ofensiva bolchevique al Norte de YASSI

### Varios ataques locales en el sector de Sebastopol

### Han sido anulados los intentos de penetración rusa en el bajo Dniester

Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica: "En el sector de Sebastopol los bolcheviques efectuaron ayer vanos ataques locales. Un grupo de la aviación de combate, mandado por el comandante Frank, ha destruido en Crimea desde el 12 al 26 de Abril, y en el curso de combates aéreos, 106 aviones enemigos, además de 28 destruidos en tierra.

En el bajo Dniester, los bolcheviques han proseguido sus ataques. Todas las tentativas de penetración han sido anuladas por nuestras tropas, con pérdidas elevadas para el enemigo.

Formaciones aéreas participaron eficazmente en esos combates. Al Norte de Yassi, los bolcheviques

han iniciado una ofensiva con importantes fuerzas. Los esfuerzos del enemigo fracasaron ante la resistencia encarnizada de las tropas germanorumanas. Han sido cerradas las brechas locales. En este sector, se ha distinguido muy especialmente el 25 de Abril una formación de artillería de asalto mandada por el teniente Dideens, que forma parte de la división blindada "Gran Alemania".

### COMUNICADO RUMANO

Bucarest.—El comunicado militar rumano, correspondiente a la jornada de ayer, señala:

"Todos los ataques del enemigo en la cabeza de puente de Sebastopol han sido rechazados. Fueron derribados 19 aviones adversarios.

Han fracasado todas las tentativas soviéticas para ampliar sus cabezas de puente en el bajo Dniester. Algunas brechas locales fueron cubiertas o considerablemente reducidas.

Al Norte de Yassi, el enemigo ha atacado con el apoyo de numerosos carros blindados y de poderosas formaciones aéreas. Los combates continúan su curso.

Al N.O. de Targul-Trumes, las tropas germanorumanas efectuaron un ataque por sorpresa y ocuparon varios puntos estratégicos de importancia.

### Hoy se reunirá el nuevo Gobierno italiano

Nápoles.—El nuevo Gobierno italiano se reunirá hoy en sesión, según anuncia radio Bari.

Los ministros sin cartera se entrevistaron ayer en la villa de Croce, en Sorrento.—Efe.

## Toma de posesión del presidente de Patronato Nacional de presos y penados

### La organización atenderá a los presos en su vida de relación, amparándoles al cese de su condena

### Un discurso del ministro de Justicia en el acto

Madrid.—Esta mañana a las 12,30 ha tomado posesión de la presidencia del Patronato nacional de presos y penados, el consejero nacional Tomás Boada, conde de Marsal. Asistieron al acto el ministro de Justicia, subsecretario del Departamento, directores generales del mismo, director general de Seguridad, delegado nacional de Excautivos, vicepresidente de las Cortes Españolas, vocal eclesiástico del Patronato de redención de penas, subcomisario de libertades vigiladas, los alcaldes de Barcelona y Gerona y otras personalidades.

El ministro de Justicia pronunció un discurso en el que dijo que con este acto se cumple una de las consignas más cristianas. La de atender a los presos como hombres, ya que como presos están atendidos por el servicio de la Dirección General de Prisiones. Confía en que con la labor del nuevo organismo, los presos se reintegren rápidamente a una vida de relación social. Dijo que una de las misiones más importantes del Patronato era atender a las familias de los reclusos, que quedan inocentes. En estas familias ha pensado el Caudillo, príncipe cristiano, encargando la organización de tan interesante tarea al conde de Marsal, hombre bueno y católico, interesado que lleve a cabo una de las más hermosas aspiraciones de Concepción Arenal: visitar a los presos.

A continuación elogió la personalidad del señor Boada y dijo que desde hoy el Ministerio contará con un hombre que sabrá cumplir con abnegación la misión que el Caudillo le ha confiado. Terminó con los gritos de: ¡Arriba España!!! Viva Franco!!! El señor Boada agradeció las pala-

bras del ministro de Justicia y manifestó que reconocía las dificultades que entrañaba una tarea tan compleja como la encomendada al Patronato nacional de presos y penados, cuya misión es visitar los establecimientos penitenciarios y hallar la solución a los problemas de los presos; servir de lazo entre estos y sus familiares y concederles amparo en el momento en que cese la condena. Terminó ofreciendo trabajar incansablemente en cumplimiento de la misión que le ha sido confiada.

## Curtin y Roosevelt de completo acuerdo

### Sobre los asuntos de la guerra y postguerra en el Pacífico

Washington.—El primer ministro australiano, Curtin, ha dicho en un discurso radiodifundido que el presidente de los Estados Unidos y él están de completo acuerdo en los puntos de vista sobre la situación de la guerra y los problemas de la postguerra en el Pacífico.—Efe.

## Una mendiga "rica"

El Ferrol del Caudillo.—La anciana de 86 años Nicolasa Prieto Varela que mendigaba en esta población, ha sido detenida y después de registrada se le encontraron 2.200 pesetas en billetes anteriores a la Cruzada y 400 pesetas de moneda de curso legal.—Cifra.

## EN TERRENO AVANZADO DE LOS CARPATOS

### progresan las operaciones germano-húngaras

### Han sido nuevamente rechazados los soviets en el frente del curso inferior del Dniester

Berlín.—Acerca de la situación en el frente del Este, la Oficina de Información Internacional comunica:

"A consecuencia de las graves derrotas sufridas por los bolcheviques en sus ataques en el amplio frente del curso inferior del Dniester—a pesar de haber lanzado a la lucha numerosas divisiones de tiradores y brigadas— el enemigo ha concentrado sus fuerzas para proseguir sus intentos de penetración en tres puntos principales: en una parte del Dniester, en Tigma-Tiruspol y en el sector de Torhei, sin lograr mejores resultados que hasta la fecha. El adversario fué rechazado de nuevo en toda la línea por las tropas alemanas y rumanas, con graves y elevadas pérdidas para las fuerzas atacantes.

También han sido derrotados los bolcheviques en el sector del Pruth, al Norte de Yassi, al intentar nuevamente penetrar en dirección al Sur.

En los demás sectores del frente ha habido solamente combates locales. En el terreno avanzado de los Carpatos, las operaciones germano-húngaras progresan satisfactoriamente.—Efe.

### PUEDA DARSE POR TERMINADA LA BATALLA DEFENSIVA DE SEBASTOPOL

Berlín.—Puede darse por terminada la batalla defensiva de la región de Sebastopol, que ha durado tres días, comunica la Oficina Internacional de Información.

Los bolcheviques atacaron ayer asiduamente las posiciones de barrera alemanas y rumanas, que pudieron ser mantenidas después de combates locales, en parte muy violentos.

En el curso inferior del Dniester, los bolcheviques lanzaron al asalto a varias divisiones de choque, pero las tropas germano-rumanas siguieron

## Tres lanchas rápidas inglesas hundidas

Londres.—Comunicado del Almirante:

"El 26 de Abril, aviones de la flota atacaron un convoy alemán a la altura de Bodo (Noruega septentrional).

Las primeras informaciones señalan que 4 barcos del convoy y un buque escolta fueron alcanzados por las bombas.

Se esperan nuevos detalles.—Efe.

### TRES LANCHAS RAPIDAS INGLASAS HUNDIDAS

Berlín.—Tres lanchas rápidas británicas fueron hundidas ayer frente a la costa italiana de Capraia, en un combate librado entre destructores y lanchas británicas y buques de protección y unidades ligeras alemanas.

Efe.

## Un niño sevillano encontró una cartera con 476.000 pesetas

Sevilla.—Una abultada cartera, con cuatrocientas setenta y seis mil pesetas, encontró el niño de doce años, Isidoro González, en la calle Sierpes. El pequeño la devolvió después al tratante extremeño que la había perdido y que se encontraba a poco más de cincuenta metros buscándola con afanosa desesperación.

El ganadero, al ver llegar al niño, que llevaba la cartera en la mano, sufrió un síncope que le duró algunos minutos y, repuesto del accidente, preguntó al muchacho que quería que le regalase. Isidoro respondió que, des de hacia mucho tiempo deseaba una bicicleta y un balón de fútbol, cosas que le fueron compradas inmediatamente.

Horas después se presentaba en casa del pequeño el dueño de la cartera, que entregó mil pesetas como regalo a sus padres. Se trata de una modesta familia que vive en un grupo de casas enclavado en terrenos del antiguo cortijo "Maestresuela" cerca de la barriada de Nervión.

El propietario de la cartera, que no podía reprimir su nervioso júbilo por haber recuperado las cuatrocientas setenta y seis mil pesetas, dijo que estas eran producto íntegro de la venta del ganado que había realizado en la feria

Cifra